

6月17日，中央纪委国家监委网站通报，中原银行原副董事长魏杰涉嫌严重违纪违法，目前正接受河南省纪委监委纪律审查和监察调查。

同日晚间，中原银行发布公告称，魏杰由于个人原因，于2022年6月17日向该行董事会提交辞呈，辞去该行执行董事、副董事长、战略发展委员会委员、关联交易控制委员会委员及风险管理委员会委员的职务。

此前，中原银行原董事长窦荣兴、原副行长赵卫华先后被查。资料显示，窦荣兴、赵卫华、魏杰三人同为中原银行创始高管班底，在该行共事超过5年。

目前，中原银行正在推进吸收合并洛阳银行、焦作中旅银行、平顶山银行三家省内城商行的相关工作，该事项已于5月26日获银保监会批准批复。此次吸收合并完成后，中原银行资产总额将近1.2万亿元，在城商行中资产规模排名也将从原来的第12位提升至第8位。

据了解，中小银行合并重组过程中，最重要的任务之一就是处理历史不良包袱。一位接近地方监管人士认为，近期多位创始高管“落马”对中原银行吸收合并工作影响不大，“从另一个角度看，此次中原银行拔除一个蛀虫，也是卸下了一个包袱”，有利于该行合并重组后的健康发展。

中原银行原副董事长被查

中纪委网站6月17日公告显示，据河南省纪委监委消息，中原银行原副董事长魏杰涉嫌严重违纪违法，目前正接受河南省纪委监委纪律审查和监察调查。

资料显示，魏杰生于1963年8月，现年59岁，河南睢县人，大学学历。1995年3月至2002年12月，魏杰一直在建设银行河南地区分支机构工作，历任建行永夏矿区支行党组书记、副行长、行长，建行梁园区支行党总支部书记、行长，建行商丘分行党委委员、副行长。

2002年3月8日，商丘市城市信用社（后改制为商丘银行）成立。同年12月，魏杰离开建行，加入商丘市城市信用社，任党委副书记、总经理，2006年升任党委书记、董事长，此后及至2014年12月，他一直担任该机构的“一把手”。

2014年12月，商丘银行、开封银行、安阳银行、鹤壁银行、新乡银行、信阳银行、三门峡银行、驻马店银行等13家河南省内城商行合并，组建成立了该省首家省级城商行——中原银行。

与此同时，魏杰也加入合并后的中原银行，成为该行的创始高管班底成员之一，担

任该行行长助理一职。2018年7月，魏杰升任中原银行党委委员、副董事长，直至2022年3月。

前高管也曾落马

除魏杰外，中原银行原董事长窦荣兴、原副行长赵卫华也已先后被查，三人同为中原银行创始高管班底，在该行共事超过5年。

6月10日，河南省纪检委发布消息称，窦荣兴已被“双开”，同时经河南省委批准，河南省纪委监委对窦荣兴严重违纪违法问题进行了立案审查调查。根据通报，窦荣兴被指控违规发放贷款，数额特别巨大；与他人发生不正当性关系；大搞权钱交易，利用职务便利为他人获得贷款、企业经营、职务调整等方面谋利，并非法收受巨额财物等。

资料显示，窦荣兴现年59岁，曾在建行河南省分行工作17年，后曾任招行郑州分行副行长、中信银行郑州分行行长、中信银行批发业务总监兼公司银行部总经理等职。

2013年12月起，窦荣兴任河南省金融办副主任、兼任河南省部分城市商业银行改革重组工作领导小组办公室第一副主任，2014年12月他出任中原银行首任董事长。

2021年8月25日，中原银行发布公告，窦荣兴由于工作调整，辞去该行执行董事、董事长及该行战略发展委员会主任委员的职务。

在窦荣兴被“双开”的两个个月前，曾与其共事多年的“老手下”赵卫华也通报被查。据中纪委网站4月17日公告，已从中原银行调任中原信托党委书记、董事长的赵卫华因涉嫌严重违纪违法，目前正接受河南省纪委监委纪律审查和监察调查。

资料显示，赵卫华也曾先后在建行河南省分行、中信银行郑州分行工作，2014年2月调任河南省部分城商行改革重组领导小组办公室业务部负责人，后随窦荣兴一起加入中原银行，担任该行行长助理，2018年又升任副行长，直至2020年6月调任中原信托。

吸收合并工作正在推进

据了解，目前中原银行正在推进吸收合并洛阳银行、焦作中旅银行、平顶山银行三家省内城商行的相关工作。此次吸收合并完成后，中原银行资产总额将近1.2万亿元，在城商行中资产规模排名也将从原来的第12位提升至第8位。

一位接近地方监管人士告诉券商中国记者，多位创始高管“落马”对中原银行吸收合并事项影响不大，“从另一个角度看，此次中原银行拔除一个蛀虫，也是卸下了一个包袱”，有利于该行合并重组后的健康发展。

据了解，中小银行合并重组过程中，最重要的任务之一就是处理历史不良包袱。此前，中原银行披露的并购方案显示，该行拟向潜在买家出售若干信贷资产及其他金融资产，这笔资产截至2021年9月30日的账面原值（包括本金及其累计利息）约为259亿元，扣除减值准备等因素后初步总代价为不低于90亿元、不高于100亿元。

4月14日，中原银行曾公告称，该行已与中原资产管理有限公司签订资产转让协议，同意出售且中原资产已同意以总代价100亿元购买出售资产，对方已以现金支付。河南当地另外一家AMC也在4月中旬集中受让了3家被合并银行的大量债权。

5月26日，中原银行发布公告称，吸收合并洛阳银行、焦作中旅银行、平顶山银行事项已获银保监会批准批复。根据此前协议，中原银行以总价约人民币284.70亿元（相当于约341.64亿港元）收购售股股东于目标银行持有的所有股份，其均将以分别向售股股东发行代价股份的方式支付，并已于2022年5月10日完成H股配售事宜。

“吸收合并的所有条件均已达成。”中原银行方面表示，该行目前正在推进相关工作及程序，以完成吸收合并，后续将适时公布吸收合并的进展。

责编：李雪峰